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Exercice I (3 points)

3X+y+4z=5
On considere le systéme suivant d'inconnues x, y et z réelles : 12x—y =0

X-y+z=-1

a) Donner 1'écriture matricielle de ce systéme, en précisant la matrice associée a ce systéme ainsi que
la matrice colonne formée par les inconnues et celle formée par le second membre.

b) A 1'aide de votre calculatrice résoudre ce systéme en précisant votre démarche.

Exercice II (6 points)

) 0,8 0,8
Soit A =
0,2 0,2

1a) Calculer A% Que remarquez-vous ?

16) En déduire que la matrice A n'est pas inversible.

a b
2a) Soit a, b, c et d des réelset M = ( d j Exprimer M? en fonction de a, b, c et d.
C

P ) . 10
2b) En déduire que: M* — (a+d)M = (bc — ad)l, ou I, = 01

2¢) En déduire que une condition nécessaire et suffisante sur les réels a, b, ¢ et d pour que M soit
inversible.



Exercice III (11 points)

Dans le cadre d'une étude sur les interactions sociales entre des souris, des cher-
cheurs enferment des souris de laboratoire dans une cage comportant deux com-
partiments A et B. La porte entre ces compartiments est ouverte pendant dix mi-
nutes tous les jours a midi.
On étudie la répartition des souris dans les deux compartiments. On estime que
chaque jour:
— 20% des souris présentes dans le compartiment A avant |'ouverture de la
porte se trouvent dans le compartiment B aprés fermeture de la porte,
— 10% des souris qui étaient dans le compartiment B avant l'ouverture de la
porte se trouvent dans le compartiment A apres fermeture de la porte.
On suppose qu'au départ, les deux compartiments A et B contiennent le méme ef-
fectif de souris. On pose ay = 0,5 et by =0, 5.
Pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1, on note a, et by les proportions de
souris présentes respectivement dans les compartiments A et B au bout de n jours,

iy ]
bnl”

apres fermeture de la porte. On désigne par Uj la matrice

1. Soit n un entier naturel.
0,45
0,55

b. Exprimer a,., et by, en fonction de a,, et b,,.

a. Justifier que U = (

. 0,8 01
c. En déduire que U,,.; = MU, ou M= .

0,2 0,9

On admet sans démonstration que U, = M" Uj,.

d. Déterminer la répartition des souris dans les compartiments A et B au
bout de 3 jours.

2. Soit la matrice P = [; _1]).

1
a. Calculer P?. En déduire que P est inversible et P~ = gP.

b. Vérifier que P~! MP est une matrice diagonale D que I'on précisera.

c. Démontrer que pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1,
M"=PD"P~1,
ATaide d’'un logiciel de calcul formel, on obtient

142x0,7" 1-0,7"

n _ 3 3
M™=15_2%07" 2+0,7"
3 3

3. En s'aidant des questions précédentes, que peut-on dire de la répartition a
long terme des souris dans les compartiments A et B de la cage?



